

让城市空间美起来



市民在“非常花园”聆听音乐会

风声、水声、蝉叫、鸟鸣……在精油香薰、点烛光中，将自己从城市的水泥森林中“挣脱”出来。作为2020上海设计周·非常设计活动之一，昨晚，芮欧百货五楼露台变身“非常花园”，让预约而来的市民在自然界的“大合唱”以及绿色植被环绕中感受了一场不同寻常的艺术疗愈。

心灵SPA

之所以在“非常花园”中安排这样一场音乐疗愈，策划人之一的张蕾说：“我们想让人们重新打开他们的‘五感六觉’。”

“在开始这场艺术疗愈前，请大家关上手机或者调成静音，为自己选择一个最舒服的坐姿，最好是闭上眼睛，用心来开启这场旅程。”研读过心理学的音乐疗愈师吴曼嘉和她的搭档，分别用锣、钵等乐器模拟出自然界的各种声音，让人感觉时而山谷，时而田野，时而踩着溪水，时而聆听瀑布……吴曼嘉说：“快节奏的生活让不少人处于焦虑、烦躁的心境中，我们的艺术疗愈，就是选择特殊的共振乐器，模拟出自然界的各种声音，给听者带来身心的愉悦。让疲惫的人们从都市生活中‘跳脱’出来，来一次心灵SPA。”

绿意缥缈

和“非常花园”遥相呼应的，是站在芮欧露台上就能看见的“非常治愈大街”。那是久光和静安寺中间的步行街，如今却多出了好几个集装箱，这些集装箱被布置成各色环保空间，让走过路过的人可以停靠或是休憩。年轻的设计师用他们的创意设计来表明他们对环保的态度。

“绿意缥缈”是来自武汉设

商场露台昨晚绿植环绕乐声悠扬

在非常花园来场音乐疗愈

计工程学院大四学生刘文科和邢艺璇的作品。走进这个空间，醒目的LOVE字样爱意暖暖，环视四周，一桌一椅都由“垃圾”改造。布置这个空间，用了362个绿色塑料瓶、5块木板、2盒螺丝钉和1台废弃的电风扇。

至今，邢艺璇还保留着一张工作照，她在上海39℃的高温下推着平板车，脸被晒得通红，车上都是瓶子。而她身后，跟着刘文科，他抱着捡来的废弃电扇，



静安寺旁步行街上的创意设计

仿佛抱着的是什么珍宝。

经历了特殊时期，20岁的他们仿佛“一夜长大”，刘文科说：“这场疫情，让我们重新思考人和自然的关系。虽然‘保护环境’‘变废为宝’的口号喊了许多年，可是这一理念不是真的深入人心了？人们在丢弃每一件垃圾前，有没有站在环保的角度考虑过，这些都是我们能不能做出自我改变，学会和自然相处的关键。”

“环保非常重要。”刘文科认真地说：“我们愿意不断地用我们的作品来呼唤，让人们意识到它的重要性。”

本报记者 朱渊

在巴萨再踢一年执行完合同

留下的梅西还会走



新闻追踪

在无法摆脱7亿欧元违约金的束缚后，梅西离开巴萨的计划只能暂时作罢。昨天接受媒体专访时，足球先生确认，自己会留在巴萨征战2020-2021赛季。但执行完合同，他仍会离开诺坎普。

违约金有效

周三，梅西父亲也是他的经纪人豪尔赫来到巴塞罗那，与巴萨主席巴尔托梅乌谈判，但过程并不愉快。俱乐部仍坚持不放梅西离开，并强调了7亿欧元的违约金。西甲联盟也站在巴萨俱乐部一边，公开表态梅西须履行合同中规定的义务。在和律师团队协商后，梅西一方的态度发生了转变。昨天在接受媒体专访时梅西表示，自己新赛季会留在巴萨。

梅西转变态度的原因有些无奈。一方面，尽管双方对“离队条款”理解不同，但条款的日期在合同中有明确标注，即使梅西可以通过“临时转会申请”完成转会，巴萨一定会诉诸劳动法来阻止，按照梅西的个人意愿，他并不想和东家对簿公堂；另一方面，虽然曼城对梅西有意，但巴萨拒绝转会谈判，只接受7亿欧元买断合同，这是任何一家俱乐部都负担不起的。

不想打官司

公布留队的决定后，梅西也透露了自己要离开的缘由——对巴萨这几年的下滑，自己太失望了，而且，俱乐部在不断制造和掩盖漏洞。

有人认为欧冠遭到最后的冠军拜仁血洗，促使梅西动了离队的念头。对此足球先生否认：“我做出这个决定花了很长时间。今年对我来说非常艰难，在训练中，在比赛中，在更衣室，我都遇到了困难。一切对我来说都太难了。”

梅西说，这一年里都在向董事会和巴尔托梅乌主席表达离开的想法，但对方始终在敷衍自己，以致最后只能用传

真来解决。“我要离开，是想在剩下的时间开心地踢球，但这几年，我并没有在巴萨感觉到快乐。”梅西说，“我始终都把巴萨放在第一位。之前我曾收到过很多报价，我可以去别的队挣更多钱，但我一直都说巴萨是我的家——这是我的真实感受。”

对球队失望

梅西诟病的俱乐部不断制造和掩盖漏洞，指的正是巴尔托梅乌任职期间，巴萨从西甲、欧冠和国王杯的“三冠王”迅速沦落到连欧冠四强都进不了、联赛冠军也被皇马抢走的地步。巴尔托梅乌当初的竞选口号是“我们有三冠王，有三叉戟”，结果，他上任后三叉戟没了，冠军也一座接一座地丢了。俱乐部并不知道巴萨该踢什么样的足球，只是习惯将失败的责任推给主教练。

因为梅西事件，巴尔托梅乌也成了众矢之的。西班牙媒体披露，警方已掌握巴萨主席贪污的证据。年初在权力斗争中失败的前副主席鲁索表示，手头有巴尔托梅乌违法行为的证据，证明他如何从俱乐部营收中拿出100万欧元，支付给一家社交媒体营销公司，而这家公司干的事情就是雇佣水军攻击巴萨球员，其中包括梅西。

如今梅西虽然留队，但这份感情已经留不住了。一年后恢复自由身，34岁的他仍有足够的力量主宰比赛。“找到一个比这里更好的地方很难，不过我现在确实需要新的挑战了。”梅西最后说道。

首席记者 金雷

梅西离队风波时间轴

8月14日 巴萨在欧冠四分之一决赛中2比8惨败给拜仁，无缘四强，梅西遭受在巴萨的最惨重失败。

8月19日 巴萨任命曾效力该队的荷兰人科曼为新任主帅。

8月20日 科曼与梅西会面，科曼告诉梅西，他不应该在球队中享有特殊待遇。

8月25日 梅西通知巴萨，他希望本赛季结束与球队提前解约。巴萨认为，梅西过了提出自由转会的截止日，拒绝放人。

8月30日 梅西缺席巴萨队内规定的核酸检测，他因此无法参加全队训练。

西甲联盟发声，强调梅西与巴萨的合约依然有效，梅西如果要离队，必须支付7亿欧元的合同买断费。

9月2日 梅西父亲与巴萨高管会面，双方协商未果。



梅西的心留不住 图IC



“非常花园”一角 本版图片除署名外均为记者 郭新洋 摄